

Amt „Am Stettiner Haff“  
Stettiner Straße 1  
17367 Eggesin

16.10.2013

## **Gemeinde Mönkebude**

### **P r o t o k o l l**

#### **über die Sitzung des Ausschusses für Tourismus und Fremdenverkehr der Gemeinde Mönkebude am 15.10.2013**

Tagungsort: Gemeindehaus  
Beginn: 18.00 Uhr  
Ende: 19.30 Uhr  
anwesend: Herr Hiersche, Herr Simon, Frau Schmidt  
Gäste: Herr Schultz, Frau Pätrow, Frau Vogt, Herr Borchert, Herr Brückner, Herr Wendt, Herr Schild  
Amt: Herr Müsebeck

#### Tagesordnung:

TOP 0: Begrüßung  
TOP 1: Einwohnerfragestunde  
TOP 2: Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung  
TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung  
TOP 4: Protokollbestätigung über die Ausschusssitzung vom 17.09.2013  
TOP 5: Vorbereitung Volkstrauertag 2013  
TOP 6: Vorbereitung Weihnachtsmarkt 2013  
TOP 7: Sonstiges  
TOP 8: Informationen des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters

#### nicht öffentlicher Teil

TOP 8: Anfragen der Ausschussmitglieder

#### **TOP 0: Begrüßung**

Herr Hiersche begrüßte die Ausschussmitglieder und Gäste.

#### **TOP 1: Einwohnerfragestunde**

Es gab keine Fragen.

#### **TOP 2: Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung**

Die Ladung der Ausschussmitglieder erfolgte ordnungsgemäß.

#### **TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wurde genehmigt.

#### **TOP 4: Protokollbestätigung über die Ausschusssitzung vom 19.09.2013**

Es gab keine Anfragen, Das Protokoll wurde bestätigt.

#### **TOP 5: Vorbereitung Volkstrauertag 2013**

Herr Schultz informierte, dass zum Volkstrauertag am 17.11.2013 um 14.00 Uhr Treff an der Kirche ist. Um 15.00 Uhr findet am Soldatengrab eine Gedenkveranstaltung mit Kranzniederlegung statt. Im Anschluss organisiert Herr Schultz heiße Getränke.

### **TOP: Vorbereitung Weihnachtsmarkt 2013**

Der Mönkebuder Weihnachtsmarkt soll am 4. Advent – 22.12.2013 – vor der Kirche stattfinden. Frau Pätrow hat bei der OAS 10 Holzhütten bestellt.

Die gastronomische Versorgung sollen A. Vogt und Maik Drescher übernehmen.

Für die verbleibenden Hütten sollen Händler gesucht werden, worum sich Frau Pätrow kümmern will. Anschließend wurde über die Stromversorgung und den Einsatz eines Toilettenwagens diskutiert. Herr Schultz will über Raik Schwarz prüfen lassen, ob der vorhandene Starkstromanschluss in der Kirche ausreicht oder ob eine zusätzliche Stromversorgung benötigt wird. Herr Brückner informierte, dass der Toilettenwagen beheizbar ist und es müsste geprüft werden, ob eine Einleitung und Wasserversorgung vorhanden ist. Probleme könnten sich bei Frost für die Wasserversorgung ergeben. Frau Schmidt machte den Vorschlag, den Toilettenwagen an ihrem Grundstück gegenüber der Kirche hinzustellen. Dort sind alle notwendigen Anschlüsse vorhanden.

Folgendes Rahmenprogramm wurde diskutiert und festgelegt:

- 14.00 Uhr Öffnung Händler und Gastronomen
- 15.00 Uhr Eröffnung durch den Bürgermeister und Pfarrer Schild
- 16.00 Uhr Eintreffen des Weihnachtsmannes
- 17.00 Uhr Krippenspiel in der Kirche
- 18.00 Uhr Turmblasen

Es soll geprüft werden, ob Frau Casties wie im letzten Jahr die Weihnachtsgeschichte vorträgt.

Frau Pätrow will eine Weihnachtstombola (Weihnachtspyramide) organisieren, wo es 24 Preise zu gewinnen gibt. Das Verhältnis Gewinn und Nieten soll 1 : 5 betragen.

Herr Hiersche machte den Vorschlag, Schwedenfeuer bzw. Feuerschalen aufzustellen.

Der Weihnachtsmarkt soll bis spätestens 19.00 Uhr beendet werden.

Anschließend wurde über eine Finanzierung diskutiert. Folgende Kosten entstehen:

Miete Toilettenwagen	300 €
Beschallungstechnik, Moderation	250 €
GEMA und sonstige Kosten	100 €

Dafür sollen Sponsoren bzw. Förderer gefunden werden.

Eine weitere Ausschusssitzung zum Weihnachtsmarkt soll nicht stattfinden.

Mit den Gastronomen und Organisatoren soll ein Vorort Termin abgestimmt werden, um offene Fragen zu klären.

### **TOP 7: Sonstiges:**

Herr Borchert informierte über die geplante Silvesterveranstaltung am Strand. Es soll ähnlich wie im letzten Jahr ablaufen. Die Vereinbarung mit der Gemeinde zur Nutzung des Strandes für diese Veranstaltung ist in Vorbereitung.

Anschließend informierte Herr Müsebeck über den Stand „Antrag aus dem Fonds für kleine Projekte (INTERREG IV A)“ für das Strandfest 2014. Es ist geplant, anlässlich des 20-jährigen Bestehens der Gemeindeparkerschaft Stepnica ein grenzübergreifendes Fest zu organisieren. Die Projektbeschreibung liegt in Stepnica vor und muss von den Gemeinden Mönkebude und Stepnica unterschrieben und gesiegelt werden.

### **TOP: Informationen des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters**

- keine weiteren Informationen